

Szerkesztővel értekezni lehet mindennap 11 és 12 óra között. — A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény **Margitai József** szerkesztő nevére küldendő.

Kiadóhivatal:

Fischer Fülöp könyvkereskedése. Ide küldendők az előzetési díjak nyiltterek és hirdetések.

Hirdetések jutányosan számítatnak.

MURAKÖZ

MÁGYAR és HORVÁT NYELVEN MEGJELENŐ TÁRSADALMI, ISMERETTERJESZTŐ és SZÉPIRODALMI HETILAP.
Megjelenik hetenként egyszer: vasárnap.

A „Muraközi” tiszti önélegyző szövetkezet, a „Csáktornyai takarékpénztár”, a „Muraközi takarékpénztár” sat. hivatalos közlönye.

Előzetési árak:

Egész évre 4 frt
Fél évre 2 frt
Negyed évre 1 frt
Egyes szám 10 kr.

Hirdetések még elfogadtnak:
Budapest: Goldberger A. V. és Eckstein B. hird. irod. Bécsben: Schalek H., Dukas M., Oppelik A., Daube G. L. és társánál és Herndl.
Brünnben: Stern M.

Nyiltér: *petitsora* 10 kr.

Szőlőszeti közlemények.

III.

(J) Az amerikai szőlőfajták mint már előbb is említettem, két csoportra osztatnak u. m. direct vagy közvetlen termőkre és in direct vagy közvetlen termőkre.

A direct termők csoportjához tartozik:

1. Jork madeire, ezen szőlőfaj tartozik a Labruska családjába. Virágzás ideje május utoljára esik, gyümölcsérés ideje szeptember közepe táján, fürtjei aprók, bogyói aprók és feketék.

2. Jaguez, ezen szőlőfaj tartozik az aestivalis családjába, virágzás ideje június közepe tájára esik, gyümölcsérés ideje október elejére, fürtjei igen nagyok, bogyói közép kicsinyek és feketék, gyökeresedni nehezen gyökeresedik. a talajban nem válogatós.

3. Herbemont, virágzás ideje június közepe tájára esik, gyümölcsérés ideje október elejére, fürtjei igen nagyok, bogyói közép kicsinyek és feketék, gyökeresedni nehezen gyökeresedik, a talajban nem válogatós. Hazánkban az Érmelleken legjobban bevált ezen szőlőfaj, különös érdeklődést keltett a székellyhidi szőlőhegyen, a hol szintén szemtanuja voltam magam is a nyár folyama alatt. 3—4 éves Herbemont ültetvényeket látni és az ottani vörös agyagu

talajban bámulatos buja növést és szép termést mutatott, mint első zsengejét. Nagyon kívánatos lenne, ha hazánk más vidékein is kísérletet tennének vele.

4. Canada, virágzás ideje június elején, gyümölcsérés ideje október elejére esik, fürtje közép kicsiny, bogyói közép kicsinyek és feketék, gyökeresedni nehezen gyökeresedik, a talajban nem válogat, a fél homokos talajt azért legjobban kedveli.

5. Cunigham, ezen szőlőfaj tartozik az aestivalis családjába, virágzás ideje május utoljára, gyümölcsérés ideje október elején, fürtje közép kicsiny, bogyói közép kicsinyek és feketék, gyökeresedni nehezen gyökeresedik, a televényes hüműsz talajban legjobban diszlik, ezen fajt mint alanyt is igen előnyösen föl lehet használni.

6. Black de fianz,

7. Brand,

8. Senas, ua,

9. Sekretari,

10. Olhel'o, ezen szőlőfaj a direkt termők között méltán az első helyet foglalhatja el minden tekintetben, úgy hogy a ki az othello szőlőt ismeri, lehetetlen, hogy változott viszonyaink között vele meg ne elégednék, az 1888. év nyarán volt szerencsém a kecskeméti áll. szőlőtelepen figyelemmel kísérni az amerikai direkt termőket és mindannyi között az othello szőlő gyümölcse vonta magára legjobban figyel

memet. A többi directtermőkhez képest meglehetősen nagyságu szabályos fürtjeivel valamint gyönyörű kék hamvas, hosszukas nagy bogyóival diszelegtek a még 3—4 éves ültetvényen, gyümölcsseivel a csemege szőlők között foglal helyet, igen kellemes ízűek, azonban borszőlőnek is kitünő. Bora eléggé élvezhető magában is minden utóíz nélkül, fürtjeiből úgy vörös, mint fehér bor egyaránt készíthető s tekintve továbbá azt, hogy sima vessző által könnyen szaporítható, a talajban nem igen válogat, növekedése buja, terméshozása felettébb nagy és értékes. Ezen szőlő faj megérdemelné, hogy hazánk minden vidékén kísérleteznének vele, annál is inkább, mert mint nem mindenütt ellentállónak nyilvánított, hanem daczára annak, vannak már hazánkban is magán emberek, akik kipróbálták és ellentállónak bizonyult, azonban ha esetleg a fillokszera támadásainak ellent nem állana is és csak bizonyos gondozások mellett válnék is be, mégis drága kincsét képeznék a szőlőhegyeknek, mert ellenállóságát biztosítani lehetne minden két évben egyszeri szénkénevezés által.

11. Blaczk July

12. Faylor.

13. Rullander. Az itt felsorolt tizenhárom direct termő szőlőfaj mind vörös bort szolgáltat; míg az utóbbiak fehér borokat.

14. Riumph.

A „Muraköz” tárczája

Veszélyes fogadás.

Ford. MOLNÁR GYÖRGY.

Szemköz a boszniai Ostroviczsal a delanovai hegyesúton emelkedett a múlt században egy kis kunyhó, tölgyfából össze dákolva, kerítéssel körülveve, mely háborus időkben katonai őrtanyául szolgált, és melynek lakosságát ilyenkor öt rendes katona és három szeresán képezte.

Már hogy kellemetlen volt itt lakni az öröknek, annyi bizonyos; de legkevésbé sem azért, mintha talán féltek volna az ellenség támadásától, hanem inkább, mivel oly annyira el voltak szigetelve a világtól, . . . magányosan egy hegy-csúcsra.

Egy este összeültek a szabad ég alatt gyújtott tűz körül vacsorát készítvén, miközben beszélgettek egyről-másról. Ez este legelőbb meg-szólt Márk az öreg szeresán; el emondotta, hogy már hány törököt küldött el a más világra.

Igy például ezelőtt 20 évvel, kezdte az öreg Márk meséjét, „mi körülbelül 12-en valánk, egyszer csak megtámad bennünket egy török csapat, mely mintegy ötven felfegyverezett embert számlált, és mi mit tettünk? Hallgassátok!

Megkergettük őket! 10-en halva maradtak, ketten megsebesültek. De most téli ez a hivány nemzedék az ellenségtől még akkor is, mikor jegyverelen.

No de neviseld m gadat Márk köztünk úgy, mintha ellenséggel volna dolgod, szólt közbe Péter collegája, ki még igen fiatal volt. Mert lám, én nem tartozom azon hiványok közé, kik félnek az ellenségtől; mert fiatal korom daczára, már háromszor voltam háboruban. Különbén attól nem tartok, hogy ide mernének jönni, oh schaaem! félnek tőlünk, mint ördög a szenteit víztől.

De tudod-e! szólt ismét az öreg Márk — „hogy én tíz évvel ezelőtt keresztül usztam az Unna folyót és fe'gyujtottam a törökök őrtanyáját. Az igaz, hogy pazarolták reám a töltéseket, de hiába, egyik sem talált.

No gyerek tegyél meg te ilyen! szólt az öreg Márk bizsusan. Uszd át az Unnát, ott van ni, gyujtsd fel az ellenség őrtanyáját! No tedd meg!

Tudod, ha megteszed, nézd, megkapod tőlem ezt a puskát, mit ezredesem ajándékozott nekem, bátorságomért. Jól van Péter! add reá kezdedet. Áll a fogadás, szólt az ifju.

Helyes! csak aztán meg is kell tenni, mondja Márk, mert ha meg nem teszed-hát gyávanak nevezlek majd az egész világ előtt.

No én azt mondom áll a fogadás, a többi már az én gondom. Péter törét felkötö, tüzkövet sapkájába dugva, társainak jó éjt kívánt s útját az Unnának vette, hogy teljesítse fogadását.

„Tudjátok társak” szólt az öreg Márk, — bannom, hogy fogadtam ezzel az ifjuval, — könnyen elveszitheti fejét, ha megtámadják. Elme-gyek utána, hogy segítsek neki, ha viaskodásra kerül a sor.

Márk úgy tett, mint mondta.

Elmult fél óraja, hogy Péter elment. — A katonák az őrház elé mennek, nézegetnek az ellenséges oldalra, hogy a törökök esetleges gyünus mozdulatait szemmel kísérjék. De sehol semmi, mindenütt csend és béke.

Elmulik még egy negyed óra, most hallatszik három lövés egymásután. És nem sokára egy világos pont, mely mindig nagyobbra és nagyobbra nőtt.

„Nézzetek oda társak” — szólt egyik a katonák közül — „Péter fe'gyujtotta az őrtanyát.”

Nemsokára a kis kunyhó körül is zaj támadt, lépteket lehetett hallani.

A silybakon álló mindjárt reá kiált a jövevényre:

— Halit wer da! a mire Péter reá mondja hogy Gutfrand.

— No Péter te vagy! Halit Isten! Nines semmi bajod?

— Semmi — felelt Péter — hála az Egek urának.

— De egyet mondja Péter — mégis elküldtem a másvilágra

— No mond el hát, hogy hogyan volt!

— Várjatok mindjárt átöltözöm, és bement a szobába, hogy száraz ruhát vegyen magára.

— Ennek végeztével a konyhába mentek Péterrel együtt, ki a gyorsan készített tűzhely melé ült, hogy átmelegedjék.

12. Noáh.
16. Duchesse.
17. Creton.
18. Elvira.
19. Harwood.

20. Clythyanaszi. Ezen felsorolt fajok volnának azon direct termő szőlőfajok, melyek hivatalban vannak részben potolni a mi hazai faj szőlőinket.

Hanem most áttérek a nem direct termő fajokra, a melyek csak mint alany használnak fel. Ilyenek:

1. Riparia Sauvage.
2. » Tomentosa.
3. » Portalis.
4. » Gloire de Montpellier.

Ezen felsorolt fajok mind igen könnyen gyökeresednek, termelésükhöz mely televényes agyagos talajt igényelnek, növekedésük igen buja.

5. Vitis Solonis.
6. Rupestris.

Ezek is könnyen gyökeresednek, a a talajban nem válogatnak, köves, kavicsos valamint vulkánkitöréseken is igen jól diszlenek, miért is a meredek hegyoldalak valamint köves talajok beültetésére igen ajánlatos mind a két faj, úgy az utóbbi egy faj is.

7. Violla.

Az itt felsorolt alanynak való fajok állítólag mindenütt ellentállók, míg a következők nem mindenütt ellentállónak bizonyultak.

8. Blaczk Peárt.
9. Clinhon ubi.

Ezek volnának azon amerikai direct és nem direct termő szőlőfajok, a melyeket a tisztelt olvasó közönséggel legalább névleg kívántam megismertetni, addig is, a míg mások részletesebben foglalkozhatnak vele és hosszabb tapasztalatok után bővebben leírhatják.

Prélat, 1892. január 2.

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Már megbocsásson a Tekintetes Szerkesztő Ur, ha egy kissé nolens-volens írnam le azt az élvezetes estét, melyet a per-

— No moná hát, hogyan volt? ismételték barátai.

— Hát tudjátok — szólta Péter — miután lassan átusztam az Unnát, úgyesen az őrtanyáig vánszorogtam, itt megálltam hallgatózom. nézegetem, nem lát-e valaki? — De szerencsére senki. Most elő veszem sapkámból a tűzkövet, szikrát ütök, a tapló tüzet fog, ezt aztán a tető alá dugtam, és hogy biztosabb legyen a meggyulladás még fujni is kezdtem. Mikor a tető tüzet fogott, futásnak vettem utamat és egyenesen az Unnának tartottam. De utamban megzavart valaki, ki egy bokorból elélem ugrott; én lerántom fejről a fezzet — nem kérdeztem semmit, sem nem vártam, hogy ő kérdezzen — reá lötem, mikor már roskadozni kezdett, lehettem én már akkor úgy tíz lépésnyire föle; úgy tetszett, mintha nevémen szóllított volna.

— Atuszván visszanak is szerencsésen az Unnát, ime itt vagyok köztetek.

— Ja igaz! a fezzet futás közben a téli kabátom zsebébe gyűrtem; várjátok, mindjárt elő is hozom.

— Mire megmutatja társainak és ime... Márkó volt.

— Megölted Márkot — rivaltak reá társai.

— Mitéte Márkot? kérdezte Péter rémülten.

— Igen, őt a szegényt, ki utánad ment, hogy segítségére legyen és te most megölted!

— Kössetek meg társaim — szólta Péter me-

laki társakör a megboldogult öreg esztendő utolsó napján, Szilveszter este, rendezett. Szegény öreg szent Szilveszter, ha deczemberben csak harmincz nap volna, nem jutott volna neki hely. Hiába volt olyan híres ember, mégis oda a végére expedáltak. Ja, az öreg embereknek ott is jó helyük van. De azért nem durcsáskodik ám. sőt inkább folytonosan azon töri a fejét, mi módon lehetné meg tisztelőit. Néhol teatestélyt csinál, ferbli compániát alkot, nálunk meg épen felejthetlenné avatta azt az éjet. Addig-addig mozgolódott, míg valakinek a füllébe sugta, hogy jó lenne ám egy kis felolvasás, szaválás, no meg egy nagy táncz.

Ott forgolódtam a pénzáros ur mellett-lestem, nézegettem és gyönyörködtem az érkező szépekben. Persze engem öreget nem vettek észre, de én láttam mind, akik jöttek. Tudnom kellett, mert a „Muraköz“-nek tudtára kell adnom mindent.

Mikor már a terem megtelt szebbnél-szebb hölgyekkel, kezdetét vette az ünnepély. Dr. Vitzelky Frigyes olvasta fel „A nők hivatalban“ — című értekezését. Fe-szült, kíváncsi érdeklődéssel hallgatták minden szavát. Bizonyítási és érvelési, különösen pedig az életből vett példái megnyerték az összes hallgatók szívét. Meg is volt ám a jutalma. Viharos taps és zajos éljen rezgettette meg a terem falait, mikor helyét odahagyta.

Utánna Witkovsky Sándor áll. tanító szavalt a Poe Edgard „Holló“ — című költeményét. A mű drámai hatását teljesen átérezve, nagyszerű élvezetet nyújtott hallgatóknak. A hang, a gestus kitűnően alkalmazva, egy a szaválásban teljesen jártas annak törvényeit ism. rő, művészi szellemet mutatott be. A lelkesedéstől elragadt hallgatók szünni nem akará élénk ovációkkal adóztak az élvezetes szaválásért. A „Szókratkozott kisasszony“ — írta Gabányi Árpád -- Valáchy Szidónia urhölgy adott elő Avval a kedves modorával, szép csendű hangjával olyan naivul, de mégis kedélyesen hangzó refraineikkal — „Mivel én rettenetes szórakozott vagyok“ — ura meg ujra felhangzó éljent és tapsokat aratott. Nem is fukarkodtak ám vele, már t. i. a tapsokkal, meg az éljenekkel.

Hanem most már én rajtam a sor

gindulva. — és vezessetek el a parancsnoksághoz — tegyenek velem, mit akarnak.

Két nap mulva már meg jött a török parancsnok jelentése, mely szerint határunkban egy szerencsétlen találtak holtan, ki felgyújtotta örta nyájukat. — és kéri egyszersmind a kár megtérítését.

Vizsgálatot indítanak rögtön, keresik mindenfelé a vakmerőt; megtalálták az öreg Márk holttestét, mindenki azt gondolta, hogy ő a gyújtogató; de nemskára jelentkezik egy ifju, ki feltárja a titkot; elmondja az egész esetet és kéri saját megbüntetését.

Hat társa mindjárt a börtönbe kísérte és még csak félév mulva kapta meg ítéletét, mely szerint 200 katona között kétszer fel és kétszer lefelé kellett futnia, kik vesszőkkel kezökben várták a gyújtogató meztelen hátát.

Többi társait 1—2 hónapi börtönre ítélték, már csak azért — mivel nem törekedtek meg-gátolni Péter fogadásra teljesítését.

Péter eltúrta a szegyenletes büntetést és mikor szabadon bocsátották, a barlangokat kereste fel, és egy rabló banda vezérévé lett, míg el nem fogták a csendőrök, elítélve — kivégezték.

Épp oly szerencsétlenül végezte be rabló életét, mint katona korában fogadását.

gondolá a jó Sárközy, mikor már a programnak ez a része ki volt merítve, is úgy talp alá huzta azt az először lassú, majd meg ropogós csárdást, hogy öreg, létemre is megdobbant a szívem.

Folyt a táncz a síró-rívó hegedű hangjaira. Mint a himes lepkék, oly könnyen lebbentek bájos hölgyeink tánczosuk karján tova.

Az első négyes: 16 pár tánczolta.

Hanem a hölgyválasz volt a legérdekesebb. Mintha összeesküdtek volna szépeink a fiatal emberek ellen, nem engedtek senkit pihenni. Kézből-kézbe adták, jól kifárasztották őket. Úgy kellett nekik.

Az ünnepélyt jelenlétükkel megtisztelték: Kostyál Ferencné, Klestyinszky Dezsőné Özv. Csizmadia Adél, Banelly Sándorné, Plichta Kázmérné, továbbá idősebb és ifjabb Goricsánecz Józsefné, Spitzer Józsefné és Nádainé (Szent-Adorján) urhölgyek.

Az ifju hölgyvilág is számos csillaggal terjesztette hódító lényét az ünnepélyen Ott voltak: Csizmadia Mariska, Banelly Hermina, Perger Etelka (Nagy-Kanisza), Valáchy Szidónia, Reich Betti, Grész Irma, Vizmathy Gizella, Pichler Paula (Alsó-Domború) Lisziák Adél, Stöger Katinka, Verbanchich Klára és Weisz Mariska (Csehovecz) kisasszonyok.

Bájos ifju hölgyeink folytonosan és urnőink közül is számosabban folytonosan, kifáradhatlanul lettek a tánczot. Nem panaszkodhatnak fiatal embereink sem, hölgyeink senkit sem tüntettek ki kosárral.

Kivilágos-kiviradtig mulattunk. Akkor is, nem azért ért véget, mivel talán kifáradtunk volna, hanem a Sárközy fáradt el. Azt gondoltuk, annak is jól fog esni a pihenés. Tehát jó éjszakát, akarom mondani, jó reggelt! A papírosum is fogyatékán van. Vizszontlátásig a farsangon.

Terentius.

Különfélék.

— **Képviselőjelöltek** vidékünkön. Megbízható forrásból értesülünk, hogy a csáktornyai választókerületben ismét a kerület eddigi köztisztviselőjében és szerelőjében részesező képviselője Királyi Pál lesz felléptetve. Az eddigi hangulat szerint, megválasztása egyhangú lesz. — Az alsó-lendvai választókerületben Fakh Károly a kerület eddigi érdekes és tisztelt képviselője fog fellépni, kinek megválasztása bizonyos. Ellenjelölje eddig nincs.

— **Nőegyleti választás.** A csáktornyai nőegylet e hó 3-án tartotta közgyűlését, melyen lemondás folytán választás alá került elnöki és alelnöki tisztségek töltek be. Megválasztottak: elnöknek Kollarits Mihályné, alelnöknek Sárosi Lászlóné. A megválasztott két választmányi tagságra megválasztottak: Szakonyi Zsigmondné és Zrinyi Jánosné. A jegyzőkönyvet jövőre.

— **Ésköv.** Schwarz J. írt. hitközségi rabbi kedves leányát Nimát e hó 12-én délután 1 órakor vezeti oltárhoz Goldhammer Samu csornai tanító. Boldogságság kísérelje a fiatal pár útjait!

— **Torna egylet** alapítása céljából e hó 3-án Csáktornyan a népiskolában értekezlet tartott. Az értekezleten szép számmal megjelent érdeklődők tornaklub alapítását kimondták. Együttal elvben elfogadták azt az indítványt, hogy a tornaklubba pártolótagokat is befogadnak, kikkel együtt alapja

vettelnék meg egy társaskörnek. Az alap szabályoknak ily értelemben való elkészítésével a jelenlevők Vollák Rezső ügyvéd elnöklete alatt megbízták: Dobossy Elek, Grézlo Jánost, Margitai Józsefet, Tóth Lajost és Ziegler Kálmánt.

A csáktornyai önk. tüzoltó-egylet pártoló tagjai 1892., 1893., 1894., évben: Todor József, Szinkovics Ferencz, Nuzsy Mátyas, Bernyák Károly, Fink János, Margitai József, Bölcs Sándor, Grézlo Jenő, Hirschmann Adolf, Neumann Vilmos, Graner testvérek, Löbl Mór, Wollák Rezső, Dr. Krasovecz Ignác, Sárosy László, Ziegler Kálmán, Heinrich Miksa, Neumann Samu, Szy Antonia, Fischer Vilmos, Pollák Gyula, Rosenberg Rezső, Moses Bernát, Szakonyi Zsigmond, Grész László, Kohn Hermann, Weittendorfer Dávid, Pethő Jenő, Rosenberger Zsigmond, Alszegey Alajos, Schullég János, Rosenberg Lajos, Zseppelfeld Máté, Megla István, Hruska Mór, Dugovics Pál, Kelemen Imre, Kollárics Mihály, Strahia testvérek, Molnár József, Prusatz Alajos, Grész Elek, Molnár Gáspár, Dr. Schwarz Albert, Schrenk testvérek, Sonnenberg Lipót, Neuvirth Mór, Pecsor-nik Ignác, Zozoly Maria, Neumann Mór, Morandini Bálint, Hirschmann Sándor, Mayer Salamon, Neumann Albert, Simon Lajos, Pálya Mihály, Kiszlak Lajos, Neumann József, Knorcz Károly, Zakál Henrik, Zdelár Miklos, Mayer Ede, Karasz Otto, Dr Wolf Béla, Szivoncsik Antal, Szocsits Mihály, Salon Péter, Mayer testvérek, Csakathurner Salamon, Kovacsics Ferencz, Baumhak Frigyes, Hirschmann Samu, Somogyi Károly, Csakathurner Hermann, Pullay Zsigmond, Gruicsics János, Bencsik Ferencz, Szieher János, Benedikt E. és fia, Hochsinger Sándor, özv. Milde Venczelné, Fischer Jakab.

Korcsolya egyesület Csáktornyai szám-os rendes és pártoló taggal megszaporodott és a korcsolyapályára csinos, fűthető csarnokot építtetett. Kár, hogy az időjárás nem kedvez e hasznos sport kedvelői céljainak.

Alsó Vidovec: muraközi község nevének Mura-vidre való változtatását a belügyministerium megengedte.

Mulatság. Igen sikerült mulatság rendeztetett e hó 6-án Csáktornyan a Hattyu vendéglő nagytermében. Meghívók nem bocsájtattak ki, csupán egyes családok adtak találkát egymásnak. Sárközy zenekarának ügyes játéka gyönyörködtette kezdetben a jelenlevőket, később a fiatalok tárczra penderült. 18 pár tánczolta a négyeseket. A mulatság a legvigabb hangulatban pár órával éjjel után ért véget.

Meghívó. A csáktornyai önk. tüzoltó egylet f. hó 10-én (vasárnap) d. u. 3 órakor tartja évi rendes közgyűlését a közs. népiskolában, melyre a t. pártoló-tag urakat ezennel meghívja Sárosy László elnök. Tárgy: 1. Elnöki jelentés. 2. Parancsnoki jelentés. 3. Az évi számadás bemutatása. 4. Segély-egyleti számadás. 5. Leltár. 6. Tisztikar megválasztása. 7. Költségvetés. 8. Tánczvigalom tartása.

5000-ik órság. A csáktornyai önkéntes tüzoltó-egylet december hó 31-én tartotta az 5000 ik éjjeli órságot. Ezen alkalmossal az órszolgálatot a parancsnokság által ki rendelt tagok teljesítették.

Mint halljuk városunkban Reisner Zsigmond ur indítványára és élén Neumann Salamon, Pollák Bernát, Kohn Vilmos, Zrinyi Győző és Pollák Samuel urakból egy bizottság alakult, melynek célja egy »kereskedelmi ifjusági önképző kört« létesíteni, melynek főtekrvése oda fog irányulni, hogy helybeli kereskedelmi ifjuságunknak alkalma legyen anyanyelvünk irodalmában ismereteit bővíteni és egyéb szellemi szórakozást nyújtani. Gratulálunk a nemes és hazafias célhoz!

Megyei hírek. A keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézetnek akademiái rangra emelése érdekében mozgalom indult meg. — A Balaton a napokban egész hosszában befagyott. — A badacsonyi

hegytetőre kényelmes, jelzőtáblákkal és padokkal ellátott turista-utat terveznek. — Barbi Alice, híres énekesnő decz. 30-án tartotta meg hangversenyét N Kanizsán fényes sikerrel.

Hazai hírek. — **Ő Felsége** e hó 5-én trónbeszéddel zárta be az országgyűlést. Az új képviselőválasztások jan 28 febr. 8 ka közti időben fognak országsszerte megtörténni s február 18-án megnyílik az új törvényhozó gyűlés. — **Grac Ede**, lovassági tábornok s József főherczeg, honvédségi főparancsnok volt adlatusa e hó 3-án, Kerkapolyi Károly egyemi tanár s Zalamegye volt tiszteletbeli ügyésze s a tapolczai kerület régebbi képviselője decz. 31-én Budapesten elhunyt. Kerkapolyi zalamegyei birtokát végrendeletileg egyi, a megyében felállítandó szeretetháza hagyta.

Irodalom.

Legfűnyesebb magyar lap bizonyára az 1891. évi decz. 25-én megjelent »Magyar G é n i u s z« című képes heti lap, melyet Hevesi József és Karczag Vilmos ismert íróink együtt szerkesztenek. A »Magyar G é n i u s z« a párisi »Illustration« formájában jelent meg és képei versenyeznek e világlap illusztrációival, mert a szerkesztők a modern technika legújabb vívmányait veszik igénybe, hogy minél tökéletesebb illusztrációkat közölhessenek. A »Magyar G é n i u s z« körül Jókaitól kezdve a magyar irodalom minden előkelősége, ugyszintén legkiválóbb művészeink csoportosultak, és az előkelő világ is igen nagy érdeklődést tanusit e vállalat iránt, ugy hogy örömmel jelenthetjük, mikép a magyar művelt olvasó közönségnek lesz végre egy diszes, előkelő lapja, mely a legmagasabb irodalmi és művészi niveauun állva fényesen fogja hirdetni a magyar géniusz fejlődő dicsőségét. A »Magyar G é n i u s z« fennállását egy igen jelentékeny tőke felett rendelkező consortium biztosítja, mely épen abból a czélból alakult, hogy egy ily nagyszabású vállalatot létesítsen. A »Magyar G é n i u s z«-hoz gyönyörű kiállítás is nagy műbecscsel bíró szines képmellékletek lesznek csatolva. — Előfizetési ár 10 frt lesz évenként, 5 frt félévre, negyedévre pedig 2 frt 50 kr. A szerkesztőség és kiadóhivatal ideiglenesen Budapesten, VI Rózsa-utca 46. sz. a. van.

»Az én Ujságom« (Pósa Lajos gyermeklapja.) Nincs a magyar irodalomnak olyan igazán kedves lapja, mint »Az én Ujságom« és nincsen olyan becézett szerkesztője, mint Pósa Lajos. Messze kihatott fontossága van ennek az ujságnak. Betetőzi azt az édes gondoskodást, amivel a szülő a gyermek fogékony lélekvilágára hat. Csenget bönög, játszi, enyelgő és költői értékű gyermekversek tisztítják meg »Az én Ujságom« révén a gyermekek gondolkozását. Eszükhöz és szívükhöz szóló poéta nyelven kezdi őket gondolatra serkenteni, szép és nekik való érzéshez jutni. Segítenek ebben a munkában a gyönyörű rajzok, a képek, melyek ugy világosítanak meg mindent az ezernyi ezer kis olvasó előtt, mint a hogy azt a költők, írók megírták. Mikszáth Kálmán, Jókai Mór, Bródy Sándor, Muray Károly, Sebők Zsigmond, Rákosi Viktor, Herczeg Ferencz, Madarassy László, Bársony István, Kenedi Géza, B Büttner Lina, Faylné H. Mariska, Heteyi Gábor stb. mind-mind munkatársa »Az én Ujságom«-nak. Neveikkel oly sűrűn találkozunk ebben a kis ujságban, akár csak a legelőkelőbb szépirodalmi folyóiratról volna szó. Nagy megnyugvására szolgálhat a magyar szülőknek, hogy »Az én Ujságom« szerkesztését Pósa

Lajosban egy olyan hivatásszerű író végzi, ki puritán hazafiságával, költői tehetsége javával fölfegyverkezve szenteli egész életét — a gyermekeknek. Előfizetési ára negyedévre 1 frt, egész évre 4 frt.

CSARNOK.

M... Mariska emlékkönyvébe.

Nagyon szép az ifju élet,
Órómei édesek.
S ezen ifju, szép életnek
Gyönyöreit élvezed.

Ott állasz te az életnek,
Rózsás, tünde hajnalán —
Szived telve: vággyal, tervvel,
Azt sem tudva, mit kíván:

Mint patakna a habjai
Vidám ifju életed.
Az életnek terhes utját
Csak hirnéből ismered.

De az idő gyorsan halad.
Miként csak a gondolat.
Évek tünnek, évek jönnek
S mint csak egy-egy pillanat.

Ámde haj, az élet csalárd!
Gyakran legszép vágyaink,
Egy percz alatt romba dőlnek,
Mint elreppent álmaink.

Visszaemlékezés.

Egy szép őszi napon
Az erdőben járok.
Egész véletlenül,
Egy fánál megállok.
Elmerengve nézem
Jó hosszú ideig,
Keresem oldalán
Késemnek zsebeit.

Csacska gyermek valék...
Miódn láttam e fát
S játszai kedvtelésből.
Megmetszém oldalát.
Bár a fa kiéptül.
Látszanak sebei...
Lomboznak ágai
S nem folynak könyei.

Oh! mint örülök, hogy
Elve látom e fát...
Mint aggott veterán
Elvezem árnyékát.
Zúg a faok lombja,
Mesét mond el nekem.
Gyermek éveimre
Visszaemlékezem.

Farkass Károly.

Szerk. üzenetek

Többeknek Tárca-levél. Az alapgondolat jó. A Venus és Mars szerepeltetése nem helyes. Venust rózsaszín fátyolöltözetben s vele a telet hozatni, nem elég költői jogczim. Inkább lehetne tán Boreas ez az eszményített tél, az északi szél istene s ez küzködnök Aussterrel, az enyhébb szelek személyesítőjével. A vers nem illeszthető bele. Ujra át kellene dolgozni. — A toronyóra. Rosszul van gondolva és elmondva is. — A lehallt csillag. Bevalik. Ha madár lehetnének, megjárja a 3-ik veru elhagyásával. — Tedd keresztbe, Ma Rózi, jök. Az új bor. A vándor, nem közölhető. Hátelenhez, ócska reminiscenciát gyarló köntösbén. — Eji vándor, Két költő sirja, Hogy lettem én poéta, bírálat alatt. Vidéki levél, más alkalommal közöljük, most már idejét multa. — Nova. F. A mult negyede elmaradhat. A két verset elittük. — Sopron. V. V. Bírálal alatt. — Miholjac. (Slavonia).? — Strido. H. Egyetlen szerelem, Utolsó újév (más címmel) közöltetnek. Kottori. A tudnításért bösönmet. A végét el kellett hagynunk, mert kellemetlenégeket vont volna maga után.

S urednikom moći je svaki dan govoriti med 11 i 12 vrom. — Sve pošiljke tičuće se zadržaja novinah, naj se pošiljaju na ime **Margitai Jozeфа** urednika vu Čakovec.

Izdateljstvo:

Knjižara Fischel Filipova kam se predplata i obznane pošiljaju.

MEDJIMURJE

Predplatna čena je:

Na celo leto . . . 4 frc
Na pol leta . . . 2 frc
Na četvert leta . . . 1 frc

Pojedini broji koštaju 10 kr.

Obznane se poleg pogodbe i fal računaju.

na hrvatskoj i magjarskom jeziku izlazeći društveni znanstveni i povučljivi list za puk.

Izlazi svakotijeden jedanokrat i to: vu svaku nedelju.

Službeni glasnik: „Medjimurskoga podpomagajućega činovničkoga društva „Čakovečke šparkasse“, „Medjimurske sparkasse“, i t. d.

Sreći žentbenoga stališa je pobožnost neobhodno potrebna.

Prilično obćenito se drži, da je pobožnost izključiva stvar ženskoga spola. Ta tvrdnja od temelja je kriva; ali da pobožnost prav tak i pred svim mora iznutra ženski spol obuzimati, to je pak istina nepobitna. Kak one dčevičanske pospojinske duhovnici nje od Heidenau sv. ognja jednostavnostue Božiče Veste po danu i po noći se tim zabavijati i svoj hram čuvati, tak naj i kršćanska gospa i majka bude čuvarica svoje familije, paziteljina hižnoga oltara, brigovoditeljica, plamen vjere i navuka kršćanske vjere, podržavateljica. Uzor — pelda svake krpeosti. Prilika i spodoba za muža i dčecu, naj bude prije svrga čuvarica kršćanske znanosti i kak takva ljubljena i štovani centrum svojih.

Pobožna mati, majka vu molitvi, majka vu cirkvi ostala bude jeden neuglasljiv spomen svojim sinom i kćerim do svoje kesne starosti.

Vu obitelji kardinala Diepenbroka, koji je kakti mnogopostovani herceg biskup vu Breslavi vumrl, bilo je većput, kak to i pri velikih s dčecom obdarenih familijah napro dojče, nas'lnih zburkanjah i prisvajanjah doma. Vu takvih časih znala bi pobožna mati lèpe reći izgovarjati:

„Hodite deca, vezda idemo k našoj mamicici! I sprevađajau od sinih i kćerih okrenula se k maloj domovnoj kapelici te se je pred jednim prestarim kipom Majke Božje dole pokleknuła, pred kojim je svoju nevolju i težkoću ili pak svoje potreboće očitovala. Onda su se opet povrnuili k svojim poslom nazad, čvrsto se ufajuč, da nisu zahman acilili.“

Jedna pobožna mati je blagoslov svoje hče. Jeden sin, koj se je vu krilu svoje matere moliti navučil, nigdar nebude do kraja na nikaj dispel, veli grof Maistre tak lèpo i pravo. Poznal sam jednu kršćansku obitelj, koje sini nigdar nšu iz hize išli, dok nšu dobili križ od svoje matere. Mati postavila je svojoj dčeci po jednoj lèpoj navadi mnoge pokrajine, s razkritljenom sakom na glavu, te njim je napravila s palcom mali križ na čelu.

I tak se je jedenput takaj dogodilo, da je najstariji sin, gda se je gibal vu školu na Univerzitet (sveučilište), zahman je mater po svoj hiži iskal, dok ju je najpotlje vu kuhnji našel, gde je s pečenjem kruha zabavljena bila.

„Mama, moram moj križ dobiti,“ za prosi on.

„Ja pak imam pune ruke melje, ljubljeno moje dčete.“

„Kaj zato? Budeš ipak uvidla mama da ja moram svoj križ inati, ako oćem s do

ma iti,“ i doista, stoprv se je onda na put vzal zadovoljen, kak mu je prošaja izpunjena bila. Taj mladić vumrl je potlje kakti professor na sveučilištu vu M.

Jedenput dojde jeden odmetnuti sin k jednoj familiji, pri kojoj je red i mir vladal, dčeca i roditelji živili su kakti vćrni prijatelji zajedno, te su težkoće življenja si med sobom oduzimali ili pak olakšivali si. Sa suznimi očima spoznal je on: „Da bi moja pobožna majka duže još živila bila, to bi i ja za stalno bliji čovjek bil postal.“

Žena brez znanja kršćanskoga navuka je naopako stvorenje; ali nezboraavljamio toga — i mužu takaj nesme ta puno vredna podpora za žentbenu sreću menjkati. Oću dodati, da on svojem osvedočenju morabit menje da znaka izaujskom pobožnostjum, nego njegva supruga, ali vćra i vćrski navuk mora neizbćetivo vu njem čvrsto zakorenjeno biti, ako se najda b žjemu blagoslovu i želi, da ga milost Stvoriteljaja usreći.

Mež vu molitvi je jeden prikaz vrhu kojega se angeli na nebesih moraju radovati. Pobožnost matere mora vu stanovitoj mćri dčeci navadom postati, jedna stvar koju dragačije niti moreju znati niti poželiti. Neravno pak i još silnije dosize pobožni primer otca vu mladu dušu i ostavlja onde neizbrisljivi utisek.

Pobožnost žentbenog para mora prejti vu meso vu krv, mora odsćvati vu zadruž-

ZABAVA.

Mertučljivost.

II.

(Dalje.)

Vu takvom društvu sedel je oberlajtnant vsaki dan na večer. Ono bi mu sigurno bilo dosadno, da nisu bili vsi skupa ljudi dobroćudni, koji se nisu nigdar svadili, nigdar koga ogovarjali ili razlobuvalji. Oni su samo za pitvinu živili.

Poleg toga su imali jos jednu krpeost, koja je vu oberlajtnandovih očih puno vredna bila: poslušali su najmre jako rado njegove taborске dogodjaje (pripćenja), a oberlajtnant je vno go toga doživl. Vojuval je dva put vu Italiji, prvi put 1848. ljeta pod glasovitim Radeckim, a drugi put 1859 pod samim krajem. I ljeta 1866. bil je vu Italiji, ali vu ognju nije bil.

Vidi se anda, da je oberlajtnant imal odkud je vadil svoje taborске pripovćesti, a da te tabore, od kojih je pripovćetal, nije s daleka gledal, nego da je junački vu njih prebival, tomu je bila dokazom zlatna taborска medaila za junačtvo, koje je pokazal pri Goita vu Lombardiji ljeta 1848. dok je još bil mladi kaprol.

Sto putah su čuli od njega jednu te istu stvar, ali nisu prigovarjali, ako bi ju

počel iznova pripovćdati, nego su ju poslušali istom pažljivostjum, kak prvi put. To je oberlajtnantu osobito godilo, pak su mu zato omiljeli njegovi novi pajdaši, koji su ga poštuvali, i davali su mu prvenstvo vu svakoj priliki.

Samo da nebi bilo prokletog tog pijančevanja! Znalo se za to društvu vu vsem kotaru i još dalje . . . i koje kaj su si ljudi pripovćetal od Klokotovečkih „šes flašah“, kak su ih porugljivo zvali. To je oberlajtnanta mešalo, pak zato je šntal sgodu, da more te vinske grćšnike obrnuti na pravi put, da vćini od njih trćzne i pristojne ljudi.

Kuliko krat je moral sam dimo vleći doktora i konduktera, koji su imali slabe noge, pak pijani nisu mogli niti koracati s mćsta prez tudje pomoći. On je nje drugi dan spotil, karal i simfal, ali vse to nije nikaj hasnilo . . . Tvrđokorni ti vinceki nekoliko su duevov neka j mertučjiveše pili, a onda su pak opet opali vu glublinu.

Njihova sobica bila je tak zvana „ekstra soba“ za prećtmanese goste, a prić genjka bila je soba za prostose ljudi, koji su tam imeli priliku videti, kak gosti vu gospodskoj sobi piju. Jedne noći, kada se je društvo iz „ekstra sobe“ podiglo i genulo dimo, opazil je oberlajtnant, da je neka j napisano na hi nih vratih. Pogleđa bolje i prećteje nesrećni redek, koji je napisala ruka, koja

se, sudće po potezih, nije mogla baš vno go baviti pisanjem:

„Vu ovcj su hiži gosti vsaki den pijani!“

„Na zdravje!“ rekel je oberlajtnant. Čitajte samo gospoda, kaj tu negdo piše!

Nevidim prez o alah! rekel je doktor.

„Niti ja!“ Zbekljal je najvćkšim napoporom kondukter..

„Niti ja!“ Pridružil se navučitelj prvim dvem.

Vsi tri su lagali, ar su dobro vidli, kaj je pisano s velikimi slovami, koje je krćmar, derćeći sveću, razsvetljavał.

Dobro! Onda Vam bude n ja prećtel! Rekel je oberlajtnant.

Nut tu stoji napisano: Vu ovoj su sobi gosti vsaki dan pijani!

To na nikoga nespada . . . Ajdemo! Rekel je doktor i izšćel je iz sobe van na ganjk.

„Istina je!“ Potvrđil je na to takt navučitelj.

Kondukter je hotel takaj neka j povedati, ali njemu je bil jezik već tak težki, da nije nikaj mogel izbrumbati. Samo se je hurmasto smejal i popikavala za ovimi dvimi gospodami.

To je sramota! Rekel je oberlajtnant krćmaru, koji nije znal ćteti, ali je veruval, da je onak napisano na vratih. Pak kak i nebi veruval, kad je bilo istinito, kak da bi bilo iz svetoga pisma izvadjeno.

noj ljubavi, vu strpljivnim zadržanju tak pri izkušavanjih od Boga poslanih, kak i pri mirnom predanju vu sudbinah, od kojih nigdo rešen neostane.

Hiža, vu kojoj pobožnost vlada i stanuje, mora, da je za sve jedna uzorna hiža, ogledalo za sve druge, mora, da njim naprej svetliti s dobrim primerom, s ljubavjum i s poučavajem.

Nekaj iz povesti Magjarske.

Avari od Hunnov dohadajuci prek gore Kaukazuš vu Aziji kraljevali jesu, dok lam od Tur'inov pregnani vu letu 555 na peldu Hunnov vu Europu pobegli i vu Daciji poseli, za tem pod zmožnemi Khagani vu Pannoniji kraljestvo bi bili podignu i 568 ga leta. Bliznji susedni kralji su njim ovde velike dare i vsaku letnu daču davali, da bi se od robljenja zadržavali

Medtemtoga moć kraljestva njihovoga nije dugo obstala. Ol vodje Bavarskoga Tasila na pomoć proti Karolu Velikomuzvani, pr z tentan a vu Francuzke države, nego sa svojom kvarom navalili jesu.

Karol najmre s velikem šeregom na nje je vudril, ter preobladanem kraljevskoga varaša vzal, tvrdjave raztepel i zmožno negda kraljevstvo Khaganu, koj Francuz komu kralju bi bližni podložen, je izručil, zmed kojeh Thudnu III. sa svojom ljudstvom veru krćiansku vu devetom stoletju je prijel Ostali jesu Avari Francuzom podložni do došetka Magjarov. Koji pak vu Daciji ostali jesu. ali pred Francuzi sim pobegli, oni od Bulgarcev pomorjeni jesu 802-ga leta.

Magjari su onih Hunnov odvetki, koji po dokončanom kraljevstvu Attila vu Aziju nazad se povrnuli jesu. Odvetki pišuju se: Irnak sin Attila, kada zvrhu Hunnov je zapovedal, zadobil je dva sine Uturgur i Kuturgur zvane, koji potlam državu i ljudstvo razdelili i dvem narodom i me dali jesu. I med ovih su Kuturguri pr-

veše prebivališće zadržali, Uturguri pak prek vode Moeotis jesu prešli.

Uturgurov vod a Gordas, kojemu, kajti vu Carigradu okršćen i poganinstvo doma zatreti je hotel, od svojih je vumorjen bil. Gda bi pak Uturguri bili spoznali, da Justinian I. cesar Grčki za fantiti smrt Gorde velikoga šerega je poslal, bojali su se i pobegli su vu Dentumogeriu državu med potoki Volga Kama i Ural ležeću Kajti vu se pak ovdi tak povekšali da niti mesta, niti hrane više imeli nebi, odovud izišli su, ter poleg Khazarov od potoka Tanais do potoka Tira vu državi Lebedia zvanaj poseli jesu. Odovud proti Macedoncom i vu države Ludviga Nemškoga leta 862-ga navalili, kak i svojem bižnjem na pomoć išli jesu.

Knjiga.

Od Joze Lalića.

Knjiga draga, knjiga mila!
Med igrami prva bila,
Svaki listić, svako krilo
Zdravo knjigo, zdravo bilo!

Od kud povod, gde taj pojav?
To ti reći nemrem čitav,
A da dojdeš, opet kada,
Reći mogu, ko i sada:

One h'z', onog mesta
Već odavna, sada nesta!
Druga lica, drugi ljudi
Jesu slike, kojih grudi!

Al' kip ovaj, ovo drvo
Med' leptom, jeste prvo,
I kaj čovek, ovdje reče
Knjiga kroz te, dalje teče!

Koji tebe jako ljubi
Lahko živi, ništ negubi;

Tvoji stavci, tvoje slovo
Je stalno, kak olovo!

Primim li te, si mekana
Kak telo iz toplog sana,
Pa ipak vu teb' najstarije
Je za naći ponajprije!

Dan i noć, da si mi zdravo!
Svaka knjiga, svako pravo!
K tebi krećem ruku na pram
Ti jedina, lepote hram!

KAJ JE NOVOGA?

— Prosimo poštuwane naše predplatnike, naj nam na početku prvoga fertalja predplatne zaostatke po pošti pošleju i predplate za novi fertal ponoviju. Cena naših novin je: Za jeden fertal 1 frt, za pol ljeta 2 frt

Pučki popis vu Njemačkoj (Prajzkoj).

Berlinske jedne novine na znanje dajeju službeni rezultat pučkog popisa od 1-ga decembra 1890. vu Njemačkoj. C lokupni broj pučanstva, pribrojiv sim i otok Helgoland sa 2086 stanovnikom, iznosi čela Njemačka 49 milijunov 428 jezer 470 duša. Od toga odpada na Prajzku 29.957.367 — na Bavarsku 5.594.982 — na Sasku 3.502.684, — na Württembergu 2.036.522 — na Badensku 1.657.867 — na Elsas-Lorensku 1.603.506 — a na Hesensku 992.888 duše.

Zversko delo.

Iz Budimpešte javljaju uprav zverski zločin. Neki težak na el je pred par dnevi na smetišću hljeb kruha pak ga je drugi dan narezal (načel). Na grozotu našel je vu kruhu ostanjke detečega tela. Novorodjenu dčeta bilo je zesečeno i vu kruhu

Nikaj zato, ja bum to izbrisal. Rekel je k'čmar i modrim svojim rubcem izbrisal je one špajsne reči iz vratih.

Slaba hasna otdud! došel je zlovoljno oberlajtnant. Zato je ipak istina, kaj je bilo gori napisano.

Sigurno se je našalil koj od naših mužov . . . ali ja bum vre vlovil tu vt'čicu. Obečal je krčmar.

Nezadevoljen otiš i je oberlajtnant dimo, nemareć za svoje pajdše, koji su kakti kakve želje plazili vsaki k svojem domu.

Zutrašnji dan je oberlajtnant držal veliku prodečtvo svojim čotorašom, koje su oni mirno i pokorno poslušali.

Znate li, da je sramota kaj se od nas govori; a pokehdob sam i ja vu vašem druztvu, pak si budu mislili i od mene, da sam kak i Vi! govoril je ostrim, soldačkim načinom oberlajtnant.

Bog cuvaj! To nigdo nemiali! Počuril se je navučitelj vmiriti oberlajtnanta.

Vi ste trézen čovek . . . Vam čast! Zgovoril je svečano kirurg, i vlejaj je vu se ruuu kupicu vina.

„Tak je!“ Potvrđil je taki i konduker.

To se samo nas drugih tiče! Dobažoval je navučitelj.

Pak Vam je to vsejelno? Kaj? Pital je oberlajtnant, Povsud se već govori od Vae, vu celom kotaru, morti i vu čelaj varme-

gji zna svēt za klokotovečke češif aše . . . Tak Vas zoveju . . . ljepo ime!

„Mi se zato nesrdimo!“ Dudel je kirurg.

Mi smo zadovoljni, da smo takvi! . . . Ni drogi n'isu bolši! Rekel je navučitelj.

Tak je! Potvrđil je konduker.

Oberlajtnant je previdel, da njegro karanje i spočitavanje nebude te ljudi opame tilo i vt'čilo. Ali je odlučil, da mora, bilo kaj mu drag, najti vračtvo proti ovoj g'doj strasti (nevolji) svojih pajdšev. Od toga bude ou razmišljaj.

Kada je društvo bilo na rezstan'ku, izišel je oberlajtnant prvi iz hiže i pogledal na vrata. Glej! Opet je negdo napisal ovdi sramotu.

„Hej krčmar!“ Zval je oberlajtnant domaćinu. „Gledajte! . . . tu stoji opet napisano isto, kaj je i večera bilo . . . Prosim Vae, pripazite, gdo bi to mogel biti.

Krčmar je za ist nu drugi dan pazil i šutal, dok su gospoda pla vu svojoj hižici pri zaprtih vratih. Nije zabadavo šutal. Iz h'že proš, gde su muži plii, više put je nalukaval i nazadnje je zatekel pisara, koji je velikimi slovi pisal iste one reči, koje je z-novičik večera izbrisal bil.

Kaj mislite gdo je bil?

Lastoviti njegov (krčmarov) sinek.

Aha, vt'čca! Ti si taj pisar! V kuul je krčmar i pograbil je za vuho sineka, koj

je komaj vu školu i t) vu tretjega razreda hodil.

Gdo ti je rekel, da to p'seš? . . . P'tal je srdit otec deteč, koji je javkal i štrptal od boli.

Mama mi je rekla! Vikal je d'čec. obšev se za jaku otcovu ruku.

Dečec je govoril istinu. Krčmar'c, gledajuć, kak joj se muž dan na dan opija, pobojala se je za njegovo življenje i hoteli ga izbaviti iz zla društva. Zito je vu svojoj neznanosti vputila svoga sineka, da uapiš; one reči na vrata hiže, gde mu se je otec vsaki den zapijal.

Mama? . . . Aha! Rekel je krčmar i zareči zaletel se je vu kuhnju, gde je debela k'čmarica, njegova žena, motala se nekaj okolo komena.

Tak ti ljepo vpučuješ dčcu! Raziril se krčmar na ženu i nije rekel kaj i zakaj, dal joj je dve, tri poštene pluske i onda, kak da se nebi nikaj pripetilo, povrnul se je mirno k druztvu vu gospodskoj hiži.

Kakva je t) bila larma? Zapital je oberlajtnant.

Nikaj . . . Štvar je vu redu! Mislim da već nebude niglo čr. kal po naših vratih. Odgovoril je krčmar.

(Drugiput dalje).

Priredil:
Glad Ferencz.

spečeno. Policija je odredila taki ostru iz-
ragu.

Smrtonosna vadinga.

Objavila se vu novinah smrt englez-
koga poslaničkog tajnika Lyona vu Bel-
gradu, koji je opal s konja i drugi dan
vumrl. Naknadno javljaju da se je Ernst
Lyon vadlal da bude 15 kilometrov od
Belgrada udaljenu željezničku postaju (šta-
cion) Ripanj prejdi na konju stigel, nego
li dojde tam željeznički cug. Okladil (za-
vadlal) se je za velike peneze s nekakvim
Engliancem. Izgubil je pri tom vadingu i
živ jenje.

Pozar vu Sarajevu.

Na 21-ga decembra porodil se je
ogenj vu stanju nadbiškupije vrhbosanske
vu Sarajevu, vu kojoj stanuju Franciskani
fratri Ogenj je razoril celu prvu kondig-
naciju i skvaril drugi del stanja. Misli se,
aa se je ogenj porodil vu raulfangu. Kvar
znosi 2000 forinti, — ali stanje je bilo
dsekurirano.

Velika kradja.

Pred tjeden dni potinjena je vu okoli-
ci grada Beča velika kradja. Od više lje-
tah pri pošti sluzbujući poštarški kočiš
Jožef Roster pošel je ob pol sedmi vuri iz
glavne pošte vu Beču s kariolnimi koli vu
Kaiser-Ebersdorf. Voził je sa sobom listov-
nu i peneznu poštu vu vrednosti od blizu
25 jezer forinti. Vu Simmeringu na pošti
stal je kočiš, pokedob je ondi imal pre-
dati više paklecov a za tim je krenul pro-
ti svomu cilju. Nedaleko od Kaiser-Ebers-
dorfa zastavil ga medtemtoga čovek, koj je
imal na glavi kapu poštarskog činovnika
(sluzbenika) ter mu je rekul, da mora na
ime poštarskog ureda vu Kaiser-Ebersdorfu
odpreti kariol i zaradi daljnje odpreme pre-
gledati paklece. Jutro je bilo megleno i
stranjski taj čovek je imal i ključe, koji
su odpirali ključenicu, ter je tim vputil i
dokazal kočiša, da je i za istinu vun po-
slani poštarški činovnik. Kočiš zastavi ko-
la, a tobožnji činovnik odpre kariol. Preg-
leda paklece i izvadi tri vrećce (zaklece)
vu kojih se je nahadjalo 20 jezer forinti,
zapre kola ter je otišel, a kočiš pak je i-
šel vu mestu. Na pošti ja kočiš taki pri-
javil dogodjaj, gde su mu medtemtoga po-
vedali, da je nasel vkanjlivcu. Odredjena
je iztraga, a Roster kočiš je zaprt.

Estergomski stolni kaptol.

Estergomski stolni kaptol odlučil je
prodati vsa ona imanja, koja pre daleko
leže od Estergoma ter se moreju teže ob-
delavati. Magjarski kormanj odobril je ov
zaključak, samo je postavil kondicije, da
se za otrženi penez nabave ili nova ima-
nja ili državni papiri. Kaptol je na to za-
ključil, da bude nabavil državne papire.
Do vezda već su prodana imanja Nyék i
Szundok Püspök, a vezda se trže čume.

Kerkápolyi Karol.

Profesor narodne ekonomije vu buda-
peštanskom sveučilištu, od ljeta 1870 do
1873 minister financijah, vumrl je vu Bu-
dapesti 31 ga decembra 1891. ob dvéh vu-
rah po poldan nakon dužega betegovanja.
Bil je rođjen 15-ga majuša 1824.

Nesreća na željeznici.

Jedne bečke novine javljaju iz Wil-
ne: Nedaleko od banhota Kosovo, željez-

nice Brest Litevak-Minsk Smolensk tresnul
se je jeden soldački cug s jednim šnel cu-
gom. Veli se, da je 20 peršon vumrjeno,
a do 100 ranjeno.

Londonska megla.

Iz Londona piše jedna Bečanka: Na
ša megla neda se opisati. Gdo to nije vi-
del, nemore da sebi predstavi (pregrunta)
ovu meglu, koja je vno go gorša, nego noć
ar se absolutno nikaj nevidi. Čini se čovč-
ku, kak da su mu oči sivim rubcem zave-
zane. Včera sam se morala zaradi posla
voziti. O poldan se je malo razvedrilo, ali
keaneše postajalo je vse temneše, ter su
kočije morale iti korakom. Vu Regenstro-
tu pošla sam vu jeden stacun, a kad sam
iz njega iza la i stupila na vulicu, nisam
više nikaj vidla, pak su mi morali bakljom
posvetiti, da sam mogla kola najti. Od
prelazećih kočijah vide se sam lampasi (go-
reći). I ljudi koji idu pešice, nose lampase.
Vozeći se po malem dimo, nisam drugo
nikaj čula kak glasno govorenje i krićanje.
Na jenkrat je moj ko ijaš zabudil (izgubil
je put), ter je vsaki čas pital drugoga, da
se je mogel ravnati, ali je ipak više putih
se zabušil vu zid i vu ograde. Čelu jednu
vuru smo bludili, dok smo prispeli dimo.
Vu obće se čudim, da ju je kočijah našel,
ar ja se, pogledavši više putah črez oblok
kočije, absolutno nisam mogla znajti . . .
I vu hiži se megla čuti. Vu hiži se iz jed-
nog vugla nevidi drugi. Megla smrti, dra-
ži na kačelj i vumara oči . . . — Hvala
bogu, vu Medjimurju je ipak nekaj bolje.

Gospa želi da bi bila fi kalijus.

Gospa Doktor juris Kempin, privatna
docentica (profesor) jurističkog fakulteta vu
Zürchu, zamolila je centralnu vladu, da
joj dozvoli zvršavati fiskalijusku praksu, —
ali je vlada odbila tu molbu.

Influenca.

Glasi iz gornje Italije javljaju, da se
influenca jako naglo širi, kaj se mora po-
najviše pripisati deždjevnomu i hladnomu
vremenu. Kak se je već pisalo, vu Maj-
landu, Bergamu, Bresciji i Biembanu hara
influenca upravo nemilosrdno ter neima
skorom familije prez betežnika, a i broj
mrtvih narasel je znamenito. Vu Rimu i
vu dolnoj Italiji influenca je malo slabeša.
— Kak je potrebna velika pazljivost na
putu, da se čovek zaradi nagle premembe
temperature nenahladi, dokazuje ov slučaj
Jeden veliki trgovec iz Gradca Herman
Ei-decker ovih je dnevor putuval po pos-
lu vu Magjarskoj. Na željezničkom stacio-
nu vu Totnjarskoj izišel je iz vagona vu
kojem se je kurilo s odkritom glavom, na-
hladil se je, dobil je influencu, moral se je
vu bližnjem selu leći, ter je onda za par
dnevor i vumrl

Nekaj za kratek čas.

I.

Zadnji oproštaj.

Jeden muž rad se je pravdal; dok
mu nisu pravde odnesle veš imetek vu fi-
kalijuske žepe. Kad mu se je približavala
zadnja vura, a nije već imal nikakvog
imetka zvun svoje hižice, pozval je k svo-
joj postelji one dva fiskaljuše, koji su ga
vu njegovom življenju najviše ogulili.

Fiskaljuši su došli i seli su si jeden

na jednu, a drugi na drugu stran po-
telje poleg glave betežnika, kak su i stolci već
pripravljeni bili. Betežnik lekal je muno
vu postelji, niti jedne reči nije pregovoril,
samo je jeden čas na jednoga, a čas na
drugoga pogledal. Pozvani ovi dva fiskali
čekali su jedno vreme, a kad betežnik nije
potlji dužega vremena nikaj pregovoril,
zapital ga je jeden fiskal:

Dragi kumek! Vi ste nas dali k sebi
zvati!

Naj samo malo počakaju, taki bu vse
gotovo —

Mi bi radi znati, zakaj ste nas pozvali?

Kajti bi rad onak vumreti, kak je i
naš Jezus Kristus! odgovoril je muž i
zdehnul.

LOTERIJA.

Grac 27-ga januara 1891.

24 22 79 63 14

Cena žitka — Gabona arak

1 m.-mársa. — 1 m.-cent.	frt	kr.
Buza	Pšenica	9 50
Zab	Zob	6 25
Rozs	Hrž	9 50
Kukoricza	Kuruza	5 80
Árpa	Ječmen	7 —
Féher bab	Grah beli	7 —
Sárga >	> žuti	7 —
Vegyés >	> změšan	5 75

NYILTTÉR.*

Fekete, fehér és színes selyemsző-
veteket 45 krtól fel egész 15 frt 65
krig méterenkint sima vagy tarkázott (mint-
egy 240 különböző minőségben színben és
mintázott szöveteket, (körülbelül 2000 szín-
ben) küld végenként vám és póstadijmen-
tesen Henneberg G. (cs. és kir. udvari
szállító) gyári raktára Zürichben. Min-
ták megrendelésre azonnal küldetnek. Leve-
jekre Svájczba 10 kros bélyeg ragasztandó.

4971 tkvi szám 91.

Arverési hirdetményi kivonat.

A csáktornyai kir. jbiróság mint tkvi
hatóság közhírré teszi, hogy Vukovics Fran-
ciska végrehajthatónak Vukovics Anna végre-
hajtást szenvedő elleni 73 frt 87 kr. tőke
követelés és járulékal iránti végrehajtási ú-
gyében a nkanyszai kir. törvényszék (a csák-
tornyai kir. jbiróság) területén lévő a marof-
fi 40 sztkvi 127 hrsz. ingatlanra egész le-
gelő illetményel 220 frt és 90 hrsz. ingat-
lanra 143 frt becsértékben az árverést el-
rendelte, és hogy a fennebb megjelölt in-
gatlank az

1892. évi február hó 3-án d. e 10 órákor

a maroffi község bíró házában megtartandó
nyilvános árverésen a megállapított kikéltási
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozők, tartoznak az in-
gatlank becsárának 10 százalékát készpénz-
ben, vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ában
jelzett árfolyammal számított és az 1881.
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt
igazságügyministeri rendelet 8. §-ában, ki-
jelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött
kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz.
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró-
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szá-
bályszerző elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Osáktornyán, 1891. évi december
hó 27 én

A csáktornyai kir. járásbíróg mint telek-
könyvi hatóság. 954.

Tárgyalási jegyzőkönyv Pongrácz Balázsnak Pongrácz Iván elleni árverési ügyében.

Árverési hirdetmény.

A perlaki kir. bíróság mint tkvi hatóság által ezennel közhírré tétetik, hogy Jurcsacz Teréz férj. P. ngrác Balázsné hódosáni lakós végrehajtónak Pongrácz Iván perlaki lakós végrehajtást szenvedett elleni ügyében a nyilvánkönyvileg biztosított 52 frt 24 kr. tőke, ennek 1890. május 28-tól folyó 6 százalékos kamatai 24 frt 75 kr. per, 11 frt 50 kr. esküvételét, 6 frt 95 kr. végrehajtáskérelmi s ezuttal 10 frt 85 krban megállapított árverés kérelmi költség valamint dr. Tersánszky Gyula ügyvédnek f. é. jan. hó 4-én tartott tárgyalásán való megjelenése címén ezennel 5 frt napidíjban megállapított újabb költség behajtása czéljából a perlaki kir. bíróság (a nkanizsai kir. törvéyszék) területéhez tartozó Perlak községi 95 sztkvi 133. 789. 947. 4133 és 5/a hrsz. ugy a 3712 234/a hrsz. ingatlanokból álló egy egészet képező birtoktest 735 frt kikáltási árban s a becsatolt adóazonlatra való tekintettel Perlak község házánál az

1892. évi február hó 4-én d. e. 8 órakor

dr. Tersánszky Gyula perlaki lakós felperesi ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen el fognak adni

Kikáltási ár a fent kitett becsár.

Árverezni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes papirban a kiküldött kezébe letenni. Vevő köteles a vételát 3 egyenlő részletben, még pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 30 nap a., a másodikat n. a. 60 nap a., a harmadikat u. a. 90 nap a., minden egyes részlet után az árverés napjától számítandó 6 százalékos kamatokkal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módozatok szerint lefizetni. Ezen hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a perlaki kir. bíróság tkvi osztályánál és Perlak község előljáróságánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Perlakon a kir. bíróság mint tkvi hatóságánál 1891. évi november hó 5-ik napján. 952.

Hirdetmény.

Alulirt egyházi hatóság részéről ezenel közhírré tétetik, miszerint a **Kotori rom. kath. templom tetőzetének újra építése nyilvános árlejtés útján kiadni fog**

1892. évi január hó 28-án d. e. 10 órakor

Akik e munkálatra válnakozni kívánnak sziveskedjenek a mondott napon Kotorban a község házánál személyesen megjelenni; zárt ajánlatok nem fogadtnak el.

Az építési feltételek és tervezetek a nagyméltóságú vallás és közoktatásügyi miniszterium által helyben hagyva, alulírottáknál bármikor megtekinthetők.

Kelt Mura Szent-Márián, 1892. évi január hó 4 én.

Hergár István
alesperes

Viszárverési hirdetmény.

A perlaki kir. járásbíróóság mint te'ekkönyvi hatóság közhírré teszi, Vránovics Antal muracsányi lakós végrehajtónak Spolárics János u. o. lakós elleni végrehajtási ügyében 300 frt. tőke, ennek 1887 november 11-től járó 8 1/2% kamatai 12 frt zálogjog bekeblézési 14 frt 15 kr. per 7 frt; 50 kr. végrehajtás és 12 frt 15 kr. 2385 891 sz. árverés kérelmi, valamint ezuttal 6 frt 40 krban megállapított költségek behajtása czéljából a csehoveczi 202-ik sztkvben A f 486 hrsz. alatt foglalt Spolárics Iván nevén álló ingatlanra 588 frt becsárban a nagy kanizsai kir. törvéyszék (a perlaki kir. járásbíróóság területén fekvő ingatlanra Mátics János A. sztk. györgyi lakós árverési vevő és késedelmes fizető ellenében a visszárverést elrendelte. Az árverés megtartására határidőül 1892 évi Január hó 22 ik napjának délelőtti 10 órájat a csehoveczi községi bíró lakására tűzi ki, mely határon a már jelzett ingatlan Csesznák József felperesi ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen el fogadtni. — Kikáltási ár a fent kitett becsár. Árverezni szándékozók tartoznak a becsár 10 %-át készpénzben vagy óvadékképes papirban a kiküldött kezébe letenni. Vevő köteles a vételát 3 egyenlő részletben, még pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 15 nap alatt, a másodikat ugyanattól 30 nap alatt, a harmadikat ugyanattól 45 nap alatt, minden egyes részlet után az árverés napjától számítandó 6 % kamatokkal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módozatok szerint lefizetni. Ezen hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított feltételek a perlaki kir. bíróság tkvi osztályánál és Csehovecz község előljáróságánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Perlakon a kir. bíróság mint tkvi hatóságánál 1891 évi november hó 30-án 956.

PSEPHOFER J.-féle
gyógyszertár
BÉCSBEN, I. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.
„zum goldenen Reichsapfel.“

Vértisztító labdacsek. ezelőtt általános labdacsek neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsek csodás hatásukat észreveszen be nem bizonyították volna. Ezértedek óta ezen labdacsek általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziészterből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsek háziészterül ajánlatnak és ajánlatnak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, köhög, vértülmások, aranyér, bélbetegség s hasonló bete.ségknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kiűnő hatással vannak vérszegénységre s az abból eredő bajknál is: így sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacsek oly könnyen hatnak, hogy a legesekélyebb fájdalomakat sem okozzák, s ennek folytán még a leggyengébb gyének de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet e labdacsek fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségeknél után egészségük visszanyerése folytán hoznak intéztek, ezen helyen csak néhányat említnék azon meggyőzővel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsekot egyszer használta meg, vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Schierback, 1888 okt. 22-én.
Tektetés Úr!
Alulirt kéri, hogy felle hasznos és kitűnő vértisztító labdacseiből ismet 4 csomagot küldeni sziveskedjék.
Neureiter Ignác, orvos.
Hra che, Pódnik mellett, 1887. sept. hó 12-én.
Tektetés Úr!
Isten akarta volt, hogy az Ön labdacseit kezem közé kerültek, melyeknek hatásait ezenel megírom: En gyermekem meghűtlen olyaanyira, hogy semmi utunk sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön csodálatos méltó labdacseit nem nem mentek volna meg. Az Isten áldja meg. Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacsek engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a miot már másoknál is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.
Kniác Teréz.
Bécs Újhegy, 1887. nov. 9-én.
Mélyen tisztelt Úr!
A legfröbbsz köszönetemet mond-n ezennel Önnek 60 éves nagyemem nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vizkórban, mára életét is meguntta, melyről egyenként le le mondott, minden véletlen egy dóbost háttól Ön kitűnő vértisztító labdacseiből a azoknak állandó használata folytán tökéletesen gyógyult.
Legfröbbsz tisztelt! Weinzeitel Josef.
Nickenbrunn, Göll mellett, 1889. márcz. 27-én.
Tektetés Úr!
Alulirt ismetlenn kér 4 csomagot az Ön valóban hasznos és kitűnő labdacseiből. El nem mulasztatom leg nagyobb elismerésem kifejezni ezen labdacsek értéke irlett és azok, a hol csak alkalmain nyílik, a szenvedőknek legmegelőbbben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetésze rimti használátra Ön ezennel felbatala om.
Tajos háziélettel. Hahn Ignác.
Gombodorf, Kelbach mellett, Szilécia 1886. okt. 8-án T. Úr!
Feltérem, miszerint az Ön vértisztító labdacseiből 1 csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az Ön csodálatos labdacseinek köszönhetem, hogy egy gyomor bajtól, mely egnem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacsek nálam sohaem fogtak kifogyai, s minden legfröbbsz köszönetemet kifejezem, hogyk tisztelttel
Zwickl Anna.
Ezen vértisztító labdacsek csakis a **Pserhofer J.-féle**, az „**arany birodalmi almához**” csiszolt **gyógyszertárban**, **Bécsben I. Singerstrasse 15. sz. a.** készítettnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacset tartalmaz doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazatik, 1 frt 05 krba kerül; bérmentetlea utánvéttel küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.
Az öszeg előbbeni beküldésénél (mi legjobb postautalványval eszközöltetik) bérmentes küldés egyútt; 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr. 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 10 krba kerül.
NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacsek a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utnoztatnak; ennek következtében kérietik csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacseket követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névalírással fektete szinben és minden egyes doboz fedele ugyanazou alá írással vörös szinben van oltatva.

Amerikai köszvénykénőcs, gyors és biztos hatású, legjobb szer minden köszvényes és csúszos bajok u. m.: gerincz agy-bántalom, tagszagatás ischiás, migráns, ideges fofájás, főfájás, fülzaggatás stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs Pserhofer J.-től. Ezek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a le-jóbbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelencével 2 forint.

Általános tapasz **Stuedel tanártól.** Útes és száraz által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujjukkaz, sebes- vagy gnyádt-mell vagy más ily bajknál mint kitűnő szer lón kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fagyl alzsam Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyas tagokras minden idült sebre, miot legintóssab szer elismerve. Egy kösszeggel 40 kr. Bérmentve 65 kr.

Útifüvedv, egy általán san ismert kitűnő házi-szer kurut rekedtség, göröcsös köhögés stb. ellen. 1 füvegcske ára 50 krajcz. 2 füveg bérmentve 1 frt 50 krajczár.

Élet-esszencia (prágai csöppök), megrontott gyomor, roz emésztés és mindenemü altesti bajok ellen kitűnő házi-szer. 1 füvegcske 22 kr. 12 füveg 2 frt.

Általános tisztító só **Bullrich A. W. től.** Kitűnő házi-szer a rossz emésztés minden következményai, u. m. főfájás, szédülés gyomorgörös, gyomorkévs, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 forint.

Angol csodabalszam, egy füveg 50 krajczár.

Por a lábizzadás ellen. Ezen por megizzadást s az szállat képződő kellemetlen szagot épen tart a lábellel és miot ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva-balszam, kitűnő szer golyva ellen bérmentes küldéssel 65 kr.

Helső vagy egész-ség-só kitűnő gyógyszer, gyomorhurut és minden a rendetlen emésztésből származó bajoknál. Egy csomag 1 frt.
Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az sztrák lapokban hirdetett öszes bal-és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a közzletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerentetnek. — Postai megrendések a leggyorubbán eszközöltetnek, a penzösszeg előre beküldetik; nagyobb megrendések utánvéttel lildetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az öszeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltetbbek.

**A Csáktornyan székelő
muraközi takarékpénztár részvény-társaság**

1892. évi február hó 6-án d. u. 3 órakor saját helyiségében

XI. RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

tartja meg, melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

N A P I R E N D:

1. A gyűlés megnyitása az elnök által.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
3. A zárszámla betérjesztése s e fölötti határozat. A mérleg jóváhagyása. Az osztalékok meghatározása és a felmentvény megadása.
4. Négy igazgatósági tag és a felügyelő-bizottság megválasztása *)
5. Az 51. és 52 §. módosítása.
6. Netáni indítványok.
7. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tagnak megválasztása

AZ IGAZGATÓSÁG

*) 59. §. A tanácskozási s szavazási jogot a közgyűlésen minden részvényes személyesen gyakorolhatja, de ezen jog gyakorolhatására megkivántatik, hogy a részvényes legalább 20 éves s részvénye a közgyűlés előtt legalább 4 hét óta a társaság könyveiben az ő nevére legyen beírva és végre, hogy az szintén a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg az intézet pénztárába letétessék.

A választási jog azonban nemcsak személyesen, hanem a távollévők által is gyakorolthatatik t. i. a meg nem jelenhető részvényes egy másik részvényest szavazatának gyakorlására különösen felhatalmazhat azonban szintén szükséges, hogy az így megbízott által szavazó részvényes legalább 20 éves legyen és részvénye 4 héttel a közgyűlés előtt a társaság könyveiben az ő nevére beírva találtsék.

Meghatalmazványok csak részvényesek nevére állíthatók ki.

955 1 3.

A csáktornyai takarékpénztár részvénytársulat

t. cz. részvényesei 1892. évi február 14-én d. u. 3 órakor Csáktornyan, a társulat saját házában tartandó

XX. rendes közgyűlésre

tisztelettel meghivatnak.

Tanácskozási tárgyainak sorrendje:

- a) Elnöki megnyitás.
- b) A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kijelölése.
- c) Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentésének felolvasása és a felülvizsgált évi számadások feletti határozathozatal és a felmentvény megadása.
- d) Határozathozatal a tiszta jövedelem mikénti felosztása iránt.
- e) Jelentés a szövetkezeti állományról.
- f) 5 igazgatósági tag és a felügyelő bizottság megválasztása.
- g) Löbl Jakab volt takarékpénztári könyvelő özvegyének kegydíjazása.
- h) Netáni indítványok.

Csáktornyan, 1892. évi január hó 4 én.

Az igazgatóság,

42. §. A tanácskozási és szavazási jogot a közgyűlésben minden részvényes személyesen vagy törvényes meghatalmazottja (41. §.) által gyakorolhatja, de ezen jog gyakorolhatására megkivántatik, hogy a részvényes legalább 20 éves és részvénye a közgyűlés előtt legalább 2 hét óta a társulat könyvében az ő nevére legyen beírva és végre, hogy az szintén a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg, azaz 1892. évi febr. 8-ig az intézet pénztárába letétessék.

Meghatalmazások csak részvényesek nevére állíthatók ki.

A megvizsgált évi számadások, az üzleti jelentés és a felügyelő bizottság jelentése a társulat üzleti helyiségében a közgyűlést 14 nappal megelőzőleg a részvényesek által betekintheők.